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Mgr. et Mgr. Alexej Krenke 
Budečská 1010/18 
120 00 Praha 2 – Vinohrady 

 
 

V Praze dne 13. 6. 2023 
 
 
Reakce na výzvu ze dne 7. 6. 2023 

 
Klient: Český badmintonový svaz, z.s. 
 Zátopkova 100/2 
 169 00 Praha 6 - Břevnov 
 
Zastoupen: Mgr. Štěpánem Ciprýnem, LL. M., advokátem, ev. č. ČAK: 16247, se sídlem 

Rumunská 1720/12, 120 00 Praha 2 
 
Příloha:  - Plná moc advokáta  
 
 
Vážený pane magistře,  
 
obracím se na Vás v zastoupení našeho klienta, Českého badmintonového svazu, z.s., IČO: 00540099, 
se sídlem Zátopkova 100/2, 169 00 Praha 6 – Břevnov („Klient“) v reakci na výzvu Vašeho klienta pana 
Antona Bocharova, nar. 12. 5. 1987 („výzva“).  
Vašemu klientovi bylo v minulém roce zakázáno účastnit se druholigové soutěže, a to z důvodů jeho 
národnostní příslušnosti, s odkazem na agresi Ruské federace proti Ukrajině.  
V minulém roce se svět ocitl v naprosto bezprecedentní situaci, kdy Ruská federace bezdůvodně 
zaútočila na samostatný stát. Náš klient neměl jinou možnost než na tuto situaci důsledně reagovat. 
V tomto kontextu uvádíme, že klient není jediný subjekt, který významně omezil aktivity ruských 
potažmo běloruských občanů (cestování do ČR, aktivity v ČR apod.):  
Postoj vlády ČR 
Zákon č. 175/2022 Sb. umožňuje vládě nařízením stanovit, je-li to nezbytné z důvodu ochrany 
zahraničně politických zájmů v souvislosti s ozbrojeným konfliktem na území Ukrajiny vyvolaným invazí 
vojsk Ruské federace, nepřijatelnost určitých vízových a pobytových žádostí podávaných na 
zastupitelských úřadech.  
V souladu s nařízením vlády ČR č. 200/2022 ve znění jeho novel podle nařízení vlády č. 309 a č. 79 platí, 
že z důvodu ochrany zahraničně politických zájmů České republiky v souvislosti s ozbrojeným konfliktem 
na území Ukrajiny vyvolaným invazí vojsk Ruské federace je žádost o udělení oprávnění k pobytu na 
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území České republiky podaná na zastupitelském úřadu občanem Ruské federace nebo Běloruské 
republiky nepřijatelná. 
Postoj Českého olympijského výboru ze dne 28. 03. 20231 
Postoj Českého olympijského výboru se nemění. Dokud trvá ruská agrese, Český olympijský výbor jasně 
podporuje sankce vůči Rusku a Bělorusku, které Mezinárodní olympijský výbor přijal v loňském roce. 
Proto jsme rádi, že MOV platnost těchto opatření znovu potvrdil. 
Zúčastnili jsme se telefonátů se zástupci Mezinárodního olympijského výboru a souzníme s názory 
dalších evropských i světových olympijských výborů, pro které je za současné situace účast Ruska 
a Běloruska nepřijatelná i v olympijských kvalifikacích. Bylo také patrné, že pro řadu států je jen obtížně 
představitelná i účast ruských sportovců pod neutrální vlajkou ve stejném duchu, jako tomu bylo 
například na posledních olympijských hrách, kdy i bez státních symbolů bylo jasně znát, jakou zemi 
sportovci reprezentují. 
Stanovisko národní sportovní agentury2 
Rada Národní sportovní agentury schválila navržené stanovisko NSA k účasti českých sportovců na 
akcích, kterých se mohou účastnit sportovci z Ruska a Běloruska a to ve znění: „S ohledem na probíhající 
vojenskou agresi Ruska proti Ukrajině, Národní sportovní agentura podporuje sankce proti účasti 
Ruských a Běloruských sportovců na mezinárodních sportovních akcích. Konkrétní stanovisko Národní 
sportovní agentury je takové, že na sportovních akcích konaných na území České republice, které jsou 
finančně podpořené v rámci výzvy Významné sportovní akce (VSA) nebo VSA – mimořádné 
důležitosti, nesmějí startovat reprezentanti Ruska ani Běloruska. Pokud sportovní svazy vysílají své 
reprezentace na sportovní akce do zahraničí, tak nedoporučujeme, aby se čeští reprezentanti účastnili 
akcí, na kterých startují ruští a běloruští sportovci, pokud se nejedná o start, který je součástí kvalifikace 
na olympijské hry v Paříži v roce 2024 a neexistuje k němu jiná alternativa. Jedná se o doporučení 
Národní sportovní agentury, zároveň ale neplánujeme uplatnit žádné sankce, pokud by některý svaz na 
toto doporučení nepřistoupil.“ 
S ohledem na výše uvedené považuje klient svůj postoj ohledně Vašeho klienta za zcela legitimní. Klient 
samozřejmě rozumí tomu, že konkrétně Váš klient nemusí mít s válečným konfliktem na Ukrajině zcela 
nic společného a může ho odsuzovat stejně jako všechny demokratické státy světa. Na druhou stranu 
není v klientových silách hodnověrně ověřit postoj každého ruského či běloruského závodníka k válce 
na Ukrajině. Jak plyne z výše uvedeného i Ministerstvo vnitra či Mezinárodní resp. Český olympijský 
výbor zaujaly obdobná stanoviska, proto s několika výjimkami dopadají jejich sankce plošně na všechny 
ruské, resp. běloruské občany. Rovněž Národní sportovní agentura podporuje sankce proti účasti 
ruských a běloruských sportovců. Je totiž obecně známo, že Ruská federace využívá sportovce mimo 
jiné i k propagandě svého nedemokratického režimu, proto nelze zcela oddělit sport a politiku.  

                                                           
1 Zdroj: https://www.olympijskytym.cz/article/mov-potvrdil-platnost-sankci-vuci-rusku-a-belorusku  
2 Zdroj: https://agenturasport.cz/rada-nsa-zvolila-predsednictvo-rozhodciho-soudu-a-prijala-stanovisko-s-ucasti-ruskych-sportovcu/#:~:text=Konkr%C3%A9tn%C3%AD%20stanovisko%20N%C3%A1rodn%C3%AD%20sportovn%C3%AD%20agentury,startovat%20reprezentanti%20Ruska%20ani%20B%C4%9Bloruska.  
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Klient rovněž považuje své rozhodnutí o omezení startu ruských a běloruských občanů na jím 
pořádaných soutěžích za zcela legitimní a v souladu s ústavním pořádkem České republiky. Obecně 
platí, že státy nemusí poskytovat rovné zacházení cizincům, musí jen dodržovat tzv. minimální cizinecký 
standard. Klient je přesvědčen, že tento minimální cizinecký standart neporušil a údajná „diskriminace“ 
na základě státní příslušnosti Vašeho klienta je naprosto legitimní opatření. Je třeba si uvědomit, že 
Váš klient nemá v jistých záležitostech stejná práva a povinnosti jako občané ČR popř. EU (např. určitá 
povolání mohou vykonávat výhradně občané ČR). Tato opatření také nelze nazývat diskriminačními, 
jelikož sledují legitimní cíl – vyjádření nesouhlasu s válkou na Ukrajině vyvolanou Ruskou federací a 
zamezení šíření proruské propagandy.  
Závěrem si dovolujeme vyjádřit důvěru ve výroky Vašeho klienta ohledně nesouhlasného postoje 
s válkou na Ukrajině.  S ohledem na specifickou situaci Vašeho klienta, který dlouhodobě žije v České 
republice, je klient ochoten jednat o návrhu na udělení individuálního povolení k startu na soutěžích 
pořádaných klientem, a to za následujících podmínek: 

- Váš klient předloží fotokopii svého průkazu trvalého pobytu; 
- Váš klient se písemně zaváže, že nebude v rámci soutěží pořádaných klientem nikde 

prezentovat ruskou vlajku ani žádné jiné státní symboly Ruské federace a nebude se podílet 
na šíření ruské propagandy. 

Věříme, že Váš klient chápe, že hlavním účelem opatření přijatých klientem je důrazné odsouzení 
invaze vojsk Ruské federace na Ukrajinu, nikoliv bezdůvodná diskriminace sportovců na základě jejich 
státní příslušnosti.  
 
S úctou, 

____________________________            
              za Česká badmintonový svaz, z.s. 

Mgr. Štěpán Ciprýn LL.M., advokát 
  

 
 


